
Ročníkový test 6 
 

UZAVŘENÉ OTÁZKY 

 

1) Který vynález nevynalezli Číňané? 

a) seismograf 

b) střelný prach 

c) papír 

d) loukoťové kolo 

 

2) Národem, jenž pocházel z východního Středomoří  

a který postupně kolonizoval západní Středomoří, byli: 

a) Pelištejci 

b) Féničané 

c) Řekové 

d) Chetité 

 

 

3) Poblíž egyptského hlavního města Nové říše bychom 

mohli nalézt chrám: 

a) Abú Simbel 

b) Veset 

c) v Karnaku 

d) na ostrově Philae 

 

 

 

 

 

 

 

4) Jižní Mezopotámie dostala jméno podle národa, 

který vytvořil jednu z prvních vyspělých civilizací. Její 

jméno je: 

a) Asýrie 

b) Babylónie 

c) Akkad 

d) Sumer 

 

5) Která bitva řecko-perských válek proběhla v roce 

končícím na číslo 9? 

a) bitva u Salamíny 

b) bitva u Thermopyl 

c) bitva u Platají 

d) bitva u Marathonu

6) HÁDEJ, KDO JSEM 

 

Jsem perský král, který položil základy první velmoci starověku – Perské říše. Během mého panování sahala má říše  

od dnešního Afghánistánu po Malou Asii a k Egyptu. Ten byl dobyt až mým synem Kambýsem. Jedním z mých velkých 

činů bylo ovládnutí Babylonu roku 539 př. n. l. a následné ukončení zajetí Židů. 

  

 Kýros (II., Veliký) 

7) POZNEJ UDÁLOST NA OBRÁZKU Hannibal (Kartaginci) přechází Alpy 

   
 

 



SEŘAZOVAČKA 

 

8) Seřaď starověké národy podle toho, v jakém pořadí ovládly Egypt. (ŘEŠENÍ: b, c, a, d) 

a) Řekové 

b) Asyřané 

c) Peršané 

d) Římané 

 

9) Chronologicky seřaď období pravěku. (ŘEŠENÍ: a, b, d, c) 

a) paleolit 

b) mezolit 

c) eneolit 

d) neolit 

 

10) Chronologicky seřaď pravěké techniky a postupy. (ŘEŠENÍ: b, d, c, a) 

a) ohýbání dřeva do loukotí 

b) odsekávání pazourku čepelovou technikou 

c) lití na ztracenou formu 

d) broušení, vrtání a zasazování kamenné čepele 

 

11) Seřaď území podle toho, jak byla postupně dobývána Římany. (ŘEŠENÍ: d, c, a, b) 

a) Egypt 

b) Británie 

c) Malá Asie 

d) Řecko 

 

 

12) K pojmům přiřaď jejich charakteristiku. (ŘEŠENÍ: A3, B4, C1, D5, E2, F6) 

 

A) OSTRAKON  1) UČEDNÍK JEŽÍŠE KRISTA 

B) GILGAMEŠ  2) NEJVYŠŠÍ ŘÍMSKÝ ÚŘEDNÍK 

C) APOŠTOL   3) STŘEP HLINĚNÉ NÁDOBY 

D) MENORA   4) BÁJNÝ KRÁL MĚSTA URUKU 

E) KONZUL   5) SEDMIRAMENNÝ SVÍCEN, SYMBOL JUDAISMU 

F) VESET   6) HLAVNÍ MĚSTO EGYPTSKÉ NOVÉ ŘÍŠE, ŘECKY THÉBY 

 

 

 

 

 

 

  



Ročníkový test 7 
 

UZAVŘENÉ OTÁZKY 

 

1) Které z etnik přišlo do střední Evropy na začátku 

středověku jako poslední? 

a) Keltové 

b) Slované 

c) Germáni 

d) Hunové 

 

2) Kníže Břetislav vyhlásil první český zákoník roku 

1039. Jeho platnost stvrdil přísahou nad hrobem 

kterého světce? 

a) svatá Ludmila 

b) svatý Václav 

c) svatý Vojtěch 

d) svatý Prokop 

 

3) Která stavba není postavena v gotickém slohu? 

a) chrám svatého Víta, Vojtěcha a Václava v Praze 

b) šikmá věž v Pise 

c) chrám svatého Bartoloměje v Kolíně 

d) katedrála Notre-Dame v Paříži 

 

 

 

 

 

 

 

 

4) Díky kterému prameni čerpáme informace o Sámově 

říši? 

a) Kosmova kronika 

b) Fredegarova kronika 

c) Dalimilova kronika 

d) Hájkova kronika 

 

 

5) Který panovník roku 1609 zrovnoprávnil majestátem 

o náboženské svobodě křesťanské církve? 

a) Maxmilián II. 

b) Rudolf II. 

c) Matyáš 

d) Ferdinand II. 

 

6) HÁDEJ, KDO JSEM 

 

Sjednotil jsem kmeny Mongolů, překročil jsem se svými vojáky Velkou čínskou zeď a obsadil jsem velkou část čínského 

území. Stal jsem se tak jedním z nejslavnějších dobyvatelů historie. 

 Čingischán  

 

7) POJMENUJ ZNÁMÉ DÍLO Z 11. STOLETÍ Tapiserie z Bayeux 

 

 



SEŘAZOVAČKA 

 

8) Chronologicky seřaď velkomoravské panovníky. (ŘEŠENÍ: a, d, c, b) 

a) Mojmír I. 

b) Mojmír II. 

c) Svatopluk 

d) Rastislav 

 

9) Chronologicky seřaď události. (ŘEŠENÍ: b, d, c, a) 

a) 1. pražská defenestrace 

b) 1. řeholní řád v českých zemích 

c) 1. křížová výprava 

d) 1. královský titul pro českého knížete 

 

10) Chronologicky seřaď významné ženské postavy podle data jejich narození. (ŘEŠENÍ: d, b, a, c) 

a) Blanka z Valois 

b) Eliška Přemyslovna 

c) Jana z Arku 

d) svatá Ludmila 

 

11) Chronologicky seřaď husitské bitvy. (ŘEŠENÍ: a, b, c, d) 

a) bitva u Sudoměře 

b) bitva na Vítkově 

c) bitva u Domažlic 

d) bitva u Lipan 

 

 

12) K pojmům přiřaď jejich charakteristiku. (ŘEŠENÍ: A4, B3, C6, D2, E1, F5) 

 

A) SENIORÁT   1) BAREVNÁ ILUSTRACE VE STŘEDOVĚKÝCH RUKOPISECH 

B) PRIMOGENITURA  2) BOHOSLUŽBA, VEŘEJNÉ SHROMÁŽDĚNÍ DLE PRAVIDEL CÍRKVE 

C) DEFENESTRACE   3) DĚDIČNÝ ŘÁD ZAJIŠŤUJÍCÍ PRÁVO PRVOROZENÉMU 

D) LITURGIE    4) DĚDIČNÉ PRÁVO NEJSTARŠÍHO Z RODU NA VLÁDU 

E) ILUMINACE   5) SBOR KANOVNÍKŮ, KTEŘÍ VYKONÁVAJÍ BOHOSLUŽBY 

F) KAPITULA    6) NÁSILNÉ VYHOZENÍ Z OKNA 

 

 

 

 

 

 

  



Ročníkový test 8 
 

UZAVŘENÉ OTÁZKY 

 

1) Který rakouský vojevůdce bojoval v bitvě u Kolína? 

a) Josef Václav Radecký z Radče 

b) Alfred Windischgrätz 

c) Leopold von Daun 

d) Ernst Gideon von Laudon 

 

2) Když roku 1700 zemřel Karel II., vymřela jedna 

rodová větev Habsburků. Následně začala: 

a) válka o rakouské dědictví 

b) válka o španělské dědictví 

c) válka o burgundské dědictví 

d) sedmiletá válka 

 

3) Abel Tasman započal s objevováním jedné části 

světa. Které? 

a) střední Afrika 

b) Jižní Amerika 

c) Antarktida 

d) Austrálie a Oceánie 

 

 

 

 

 

 

 

 

4) Co nepatří mezi prvky klasicismu? 

a) osová souměrnost staveb 

b) antické sloupy 

c) přehnaná zdobnost a okázalost 

d) trojúhelníkové štíty 

 

5) Který patent není patentem Josefa II.? 

a) robotní patent 

b) toleranční patent 

c) zvláštní židovský patent 

d) patent o zrušení nevolnictví

 

 

6) HÁDEJ, KDO JSEM 

 

Byla jsem panovnicí nejvýznamnější světové mocnosti v 19. století a dá se říct, že můj život skončil s koncem právě 

zmíněného století. Má vláda trvala 64 let a teprve v nedávné době byl v rámci mé země tento rekord překonán jednou 

z mých prapravnuček. I nad mým impériem slunce nezapadalo. 

 královna Viktorie 

 

7) POZNEJ UDÁLOST NA OBRÁZKU korunovace Napoleona císařem 

 

  



SEŘAZOVAČKA 

 

8)Chronologicky seřaď bitvy napoleonských válek: 

a) bitva u Borodina 

b) bitva u Trafalgaru 

c) bitva u Waterloo 

d) bitva u Lipska   (ŘEŠENÍ: b, a, d, c) 

 

9) Chronologicky seřaď habsburské panovníky  

na českém trůně: 

a) František Josef I. 

b) Ferdinand V. 

c) František I. 

d) Leopold II.    (ŘEŠENÍ: d, c, b, a) 

10) Chronologicky seřaď umělecké slohy. 

a) romantismus 

b) baroko 

c) klasicismus 

d) secese   (ŘEŠENÍ: b, c ,a ,d) 

 

11) Chronologicky seřaď události v Rakouském 

císařství. 

a) vydání Říjnového diplomu 

b) rakousko-uherské vyrovnání 

c) konec Bachova absolutismu 

d) říšský sněm v Kroměříži  (ŘEŠENÍ: d, c ,a, b) 

 

12) K pojmům přiřaď jejich charakteristiku. 

 

A) KONSTITUCE   1) VELKÁ DÍLNA SE ZAVEDENOU DĚLBOU PRÁCE 

 

B) KAPITÁL    2) OMEZENÍ SVOBODY JEDNOTLIVCE V RÁMCI VZTAHU FEUDÁL–PODDANÝ 

 

C) ROBOTA    3) ZNAČNÉ NASHROMÁŽDĚNÉ JMĚNÍ NEBO VELKÉ MNOŽSTVÍ HOTOVÝCH PENĚZ 

 

D) ABSOLUTISMUS   4) ÚSTAVA 

 

E) NEVOLNICTVÍ   5) POVINNOST SLUŽBY NA MAJETKU FEUDÁLNÍHO VLASTNÍKA 

 

F) MANUFAKTURA   6) NEOMEZENÁ VLÁDA JEDINCE 

 

              (ŘEŠENÍ: A4, B3, C5, D6, E2, F1) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



Ročníkový test 9 
 

UZAVŘENÉ OTÁZKY 

 

1) V roce 1919 se stal prvním ministrem financí: 

a) Karel Kramář 

b) Edvard Beneš 

c) Antonín Švehla 

d) Alois Rašín 

 

2) Kdy byl vydán výnos ovzniku Protektorátu Čechy  

a Morava? 

a) 14. 3. 1939 

b) 15. 3. 1939 

c) 16. 3. 1939 

d) 17. 11. 1939 

 

3) Před 80 lety vypukla druhá světová válka. Jaký 

incident ji bezprostředně předcházel? 

a) přepadení německého vysílače v Gliwicích 

b) přepadení německého vysílače v Katowicích 

c) přepadení polského vysílače v Gliwicích 

d) přepadení polského vysílače v Katowicích 

 

 

 

 

 

 

 

4) Jak se jmenovali oběti potlačených protinacistických 

demonstrací 28. 10. 1939? 

a) Jiří Opletal a Josef Sedláček 

b) Jiří Opletal a Václav Sedláček 

c) Jan Opletal a Václav Sedláček 

d) Jan Opletal a Josef Sedláček 

 

5) V kterém roce se Československo stalo federací? 

a) 1949 

b) 1959 

c) 1969 

d) 1979 

 

 

6) HÁDEJ, KDO JSEM 

 

Před padesáti lety jsem se odhodlal po vzoru svého jmenovce, který tak učinil měsíc přede mnou, k činu, který měl 

probudit československý národ ze společenského spánku a měl ho vyburcovat k hlasitému nesouhlasu se sovětskou 

okupací a k odmítnutí cenzury poté, co nebyly splněny požadavky „první pochodně“. 

 Jan Zajíc 

 

7) NAPIŠ JMÉNO AUTORA UVEDENÉHO DÍLA Alfons Mucha 

 

 
  



SEŘAZOVAČKA 

8) Chronologicky seřaď klíčové momenty krizových 

březnových dní roku 1939. 

a) jízda po silnici vpravo 

b) vstup německých vojsk do českých zemí 

c) vznik Slovenského štátu 

d) vyhlášení Protektorátu   (ŘEŠENÍ: c, b, d, a) 

 

9) Chronologicky seřaď vynálezy 20. století. 

a) atomová bomba 

b) počítač 

c) vrtulník 

d) rádio     (ŘEŠENÍ: d, c, a, b) 

 

10) Chronologicky seřaď osobnosti podle data jejich 

narození:  

a) Františka Plamínková 

b) Olga Havlová 

c) Charlotta Masaryková 

d) Věra Čáslavská   (ŘEŠENÍ: c, a, b, d) 

 

11) Chronologicky seřaď československé prezidenty: 

a) Gustáv Husák 

b) Antonín Novotný 

c) Antonín Zápotocký 

d) Ludvík Svoboda   (ŘEŠENÍ: c, b, d, a) 

 

 

12) K pojmům přiřaď jejich charakteristiku. 

 

A) TOTALITA   1) POLITICKÝ SYSTÉM, KDY MÁ VLÁDNOUCÍ SKUPINA NEOMEZENOU MOC A KDY BÝVAJÍ 

PORUŠOVÁNA ZÁKLADNÍ LIDSKÁ PRÁVA 

 

B) KOMUNISMUS  2) TOTALITNÍ IDEOLOGIE ZALOŽENÁ NA RASISMU, ANTISEMITISMU A MYŠLENCE 

NADŘAZENOSTI JEDNOHO NÁRODA 
 

C) NACISMUS  3) EKONOMICKÝ SYSTÉM, V NĚMŽ JSOU TOVÁRNY, FIRMY ATD. V SOUKROMÉM VLASTNICTVÍ A 

JSOU PROVOZOVÁNY V SYSTÉMU TZV. TRŽNÍHO HOSPODÁŘSTVÍ 

 

D) FAŠISMUS  4) IDEOLOGIE, JEJÍMIŽ RYSY JSOU PŘEDEVŠÍM VYPJATÝ NACIONALISMUS, VŮDCOVSKÝ PRINCIP 

A MILITARISMUS 

 

E) SOCIALISMUS  5) POLITICKÁ IDEOLOGIE, KTERÁ POŽADUJE SPOLEČNÉ VLASTNICTVÍ MAJETKU A ODMÍTÁ 

SOCIÁLNÍ ROZDÍLY MEZI LIDMI 

 

F) KAPITALISMUS  6) IDEOLOGIE POŽADUJÍCÍ SOCIÁLNÍ ROVNOST VŠECH OBČANŮ, PŘEDSTUPEŇ KOMUNISMU 

 

(ŘEŠENÍ: A1, B5, C2, D4, E6, F3) 

 

 

 

 

 


